
 
“Сант Марал” сан

 
            УЛС ТӨРИЙН БАРОМЕТР №25ext(59),  2025 ОН 5 САР 

 

"Сант Марал" сан 2025 оны 4-р сарын 16-наас 5-р сарын 7-ны хооронд явуулсан судалгааны үр дүнг 
танилцуулж байна. Улсын хэмжээнд нийт 1000 хүнээс бүрдсэн төлөөлөл бүхий түүврийг CATI 
(компьютерын тусламжтай утсаар ярилцлага хийх арга) ашиглан цуглуулсан. 
Судалгааны дүнг нийслэл хот, хөдөө хооронд харьцуулсан байдлаар хүргэж байна.  
 
Энэхүү судалгааг Польшийн Элчин сайдын яам, Сант Марал сангаас санхүүжүүлсэн. 
                        

                                   Захирал   /Лувсандэндэвийн Сумати/ 
 

  

Европын Холбооны талаарх ойлголтын судалгаа 
 

           

EU1. Европын Холбооны дэлхийн улс төр дэх үйл ажиллагааны нөлөөг та 
хэрхэн үнэлж байна вэ? 
 
 Улаанбаатар Хөдөө Нийт 

• Эерэг 50.5% 50.6% 50.5% 

• Нэлээд эерэг 6.1% 7.1% 6.4% 

• Нэлээд сөрөг 4.8% 4.5% 4.7% 

• Сөрөг 25.1% 24.3% 24.9% 

(Мэдэхгүй) 13.5% 13.5% 13.5% 

  
          

EU2. Европын Холбооны дэлхийн эдийн засаг дахь үйл ажиллагааны нөлөөг та 
хэрхэн үнэлж байна вэ? 
 Улаанбаатар Хөдөө Нийт 

• Эерэг 55.9% 50.9% 54.6% 

• Нэлээд эерэг 9.1% 9.4% 9.2% 

• Нэлээд сөрөг 5.3% 4.5% 5.1% 

• Сөрөг 20.7% 27.7% 22.6% 

(Мэдэхгүй) 8.9% 7.5% 8.5% 

  
  



           

EU3. Таны бодлоор Европын холбоо Монгол Улсад эерэг эсвэл сөрөг нөлөө 
үзүүлж байна уу?   
    
 
 Улаанбаатар Хөдөө Нийт 

• Эерэг 43.5% 46.8% 44.4% 

• Нэлээд эерэг 8.5% 10.1% 8.9% 

• (Нөлөө байхгүй) 13.5% 12.0% 13.1% 

• Нэлээд сөрөг 3.1% 5.6% 3.8% 

• Сөрөг 20.6% 16.5% 19.5% 

(Мэдэхгүй) 10.8% 9.0% 10.3% 

 
 
           

EU4. Европын холбоо хууль дээдлэх ёсыг дэлхий дахинд дэмжих болно гэдгээ 
тунхагласан. Энэ зорилт нь Монгол Улсад хэр амжилттай хэрэгжиж байна гэж 
бодож байна вэ? 
    
 Улаанбаатар Хөдөө Нийт 

• Амжилттай 19.2% 26.2% 21.1% 

• Нэлээд амжилттай 5.6% 6.0% 5.7% 

• Нэлээд амжилтгүй 16.9% 14.6% 16.3% 

• Хэрэгжээгүй 39.7% 33.3% 38.0% 

(Мэдэхгүй) 18.6% 19.9% 18.9% 

 
           

EU5. Орос-Украины зөрчлийг зогсооход Европын Холбооны оруулж буй үүрэг 
ролийн талаар та юу гэж бодож байна вэ?  
    
 Улаанбаатар Хөдөө Нийт 

• Эерэг 33.8% 40.4% 35.6% 

• Сөрөг 54.8% 45.3% 52.3% 

• (Ямар ч үүрэггүй) 4.4% 6.0% 4.8% 

(Мэдэхгүй) 7.0% 8.2% 7.3% 

 
 
  



          

EU6.  Дэлхийн дэг журам өөрчлөгдөж буй энэ үед Европын Холбоо ардчиллын 
үнэт зүйлсийг түгээн дэлгэрүүлэхэд АНУ-ыг орлож чадна гэж та бодож байна 
уу? 
 Улаанбаатар Хөдөө Нийт 

• Тийм 34.8% 36.0% 35.1% 

• Үгүй 60.0% 57.3% 59.3% 

(Мэдэхгүй) 5.2% 6.7% 5.6% 

 
 
           

EU7. 2025 оны 1-р сарын 1-ээс 6-р сарын 30 хүртэл Польш улс Европын 
Холбооны Зөвлөлийг тэргүүлэх болно. Үүний үр дүнд Монгол Улс, ЕХ-ны 
харилцаа сайжирна эсвэл муудана гэж та бодож байна уу? 
    
 
 Улаанбаатар Хөдөө Нийт 

• Сайжирна 51.2% 54.7% 52.1% 

• (Хэвээр үлдэнэ) 21.1% 17.6% 20.2% 

• Муудана 8.9% 12.0% 9.7% 

(Мэдэхгүй) 18.8% 15.7% 18.0% 

 

        

EU8. Европын Холбооны худалдаа, эдийн засгийн бодлого Монгол Улсад хэрхэн 
нөлөөлж байна вэ? 
 
 Улаанбаатар Хөдөө Нийт 

• Эерэгээр 34.7% 41.6% 36.5% 

• Сөргөөр 21.0% 18.4% 20.3% 

• Ер нөлөөгүй 35.7% 30.7% 34.4% 

(Мэдэхгүй) 8.6% 9.4% 8.8% 

   

        

EU9. Евро валютын дэлхийн өнөөгийн үүргийн талаар та юу гэж бодож байна 
вэ? 
 Улаанбаатар Хөдөө Нийт 

• Чухал 68.2% 59.2% 65.8% 

• Тийм ч чухал биш 30.2% 37.5% 32.1% 

(Мэдэхгүй) 1.6% 3.4% 2.1% 

 
 
 



           

EU10. Ойрын ирээдүйд евро валютын дэлхий дахинд гүйцэтгэх үүргийн талаар 
таны бодол? 
 
 Улаанбаатар Хөдөө Нийт 

• Хүчээ авна 49.0% 56.2% 50.9% 

• (Хэвээр үлдэнэ) 10.1% 12.4% 10.7% 

• Суларна 35.6% 23.6% 32.4% 

(Мэдэхгүй) 5.3% 7.9% 6.0% 

 
            

EU11. Дэлхийн дэд бүтэц, хөгжлийн хөрөнгө оруулалтад чиглэсэн ЕХ-ны 
Глобал гарц (Global Gateway) санаачилгын талаар та сонсож байсан уу? 
 
 Улаанбаатар Хөдөө Нийт 

• Тийм 16.0% 18.0% 16.5% 

• Үгүй 82.5% 80.9% 82.1% 

(Мэдэхгүй) 1.5% 1.1% 1.4% 

 
  
            

EU12. Монголчуудын хувьд Европын Холбоонд зорчих эсвэл ажиллах нь хэр 
хялбар эсвэл хэцүү байдаг вэ? 
 
 Улаанбаатар Хөдөө Нийт 

• Хялбар 23.2% 28.8% 24.7% 

• Хэцүү 70.5% 64.4% 68.9% 

(Мэдэхгүй) 6.3% 6.7% 6.4% 

  


